



9. 3. 2025–16. 3. 2025 \* LV \* 2304

Župnijski list stolne župnije

~ Ljubljana Sv. Nikolaj ~

## 1. POSTNA NEDELJA

Naš svet se je zelo napolnil z zlaganimi trditvami in s polresnicami. V tem so nekateri razvili neverjetno spretnost; krivično bi bilo, če bi rekli umetnost govornenja. Je predrzno igranje z resnico in upogibanje resnice za lastne interese.

Včasih težak, toda vedno dragocen dar je spoznati resnico in velika sreča spoznati skušnjavo. Ta ima namreč vedno prijeten videz, vabljivo vsebino, ker je vaba, spretno besedo z videzom resničnosti, vendar ji vedno manjka nekaj, kar pa je bistveno.

»**Če si Božji sin.**« Kruh je treba zaslužiti. Ne samo zato, ker je Bog rekel: »V potu svojega obraza si ga boš služil,« ampak zato, ker je tako pošteno. Samo reči, naj imam kruh, bi bilo nezaslužno. Skušnjava je usmerjena v to, da bi živel brez truda. To pa v takem svetu, kot ga imamo, ni mogoče, razen če se živi na račun dela drugih. Saj mnogim uspe in imajo občutek, da

se imajo lepo. Toda poštenost in pravičnost se podirata. Brez teh dveh pa človeška skupnost ne bo dolgo obstala.

»**Vrzi se dol.**« Gre za predrzno zupanje, kot da mora Bog, ker je dober in usmiljen, človeka vedno varovati, tudi če se brez potrebe podaja v nevarnost; mu vedno odpuščati, tudi če se v srcu ne kesa; vedno zanj skrbeti, tudi v njegovi lenobi. V Bosni poznajo pregovor: »Lažje je varovati škaf bolh kot dekle, ki se sama ne varuje.« Bog je neskončno dober, a s takim usmiljenjem bi podiral zaklad vrednot.

»**Vse bo tvoje, če zavržeš Boga.**« Najbrž jih ni tako malo, ki Božje zapovedi čutijo kot omejevanje osebne svobode; ne razumejo bistva svobodenosti. V takem jih je prav lahko kršiti in izigravati. Tu resnica izgubi veljavo, pravica zamre, ljubezen pa ostane v skrbi samo zase. A ta ne zasluži imena ljubezen.

*Anton Slabe*

## ROMARJI UPANJA – iz katehez papeža Franciška o upanju

### SEDMA KATEHEZA: Judita – pogumna žena, ki ljudstvu povrne upanje

Med ženskimi liki Stare zaveze izstopa junakinja Judita. Juditina knjiga pripoveduje o velikem vojaškem pohodu Nebukadnezarja, kralja v Ninivah, ki širi meje svojega kraljestva tako, da premaga in zasušnji vsa sosednja ljudstva. Ta veliki in nepremagljivi sovražnik, ki seje smrt in uničenje, se približuje tudi obljubljeni deželi in oblega mesto Betulijo; onemogoči jim oskrbo z vodo, da bi tako oslabil odpor prebivalstva. Razmere postanejo tako težke, da obupani meščani zahtevajo od starešin, da se predajo sovražniku: »Zato nimamo zdaj nikogar, ki bi nam pomagal. Bog nas je izročil v njihove roke, da vpricho njih poginemo od žeje in bomo povsem uničeni. Zato jih vsaj zdaj pokličite in izročite mesto Holofernovim ljudem in vsej njegovi vojski« (Jdt 7,25-26). Konec se zdi neizogiben, zaupanja v Boga ni več.

Sredi te velike stiske skuša voditelj ljudstva ljudem vliti upanje. Predlaga jim, naj še pet dni čakajo na Božjo odrešilno pomoč: »Če pa potečejo tudi ti dnevi in ne pride k nam

pomoč, bom naredil, kot zahtevate« (Jdt 7,31). Ubogi človek! Bogu dodelijo pet dni, da bi jih rešil, obenem pa nimajo nobenega zaupanja, saj že čakajo na najhujše.

Tu pa se pojavi Judita, vdova, žena izredne lepote in modrosti, ter polna vere nagovori ljudstvo: »Gospoda, vladarja vsega, postavljate na preizkušnjo ... Nikar, o bratje, nikar ne dražite jeze Gospoda, našega Boga. Zakaj tudi če je sklenil, da nam ne bo pomagal v teh petih dneh, ima oblast, da nas brani, kolikor dni ga je volja, ali pa da nas pokonča pred očmi naših sovražnikov ... Zato pa pričakujmo rešitev od njega

in ga kličimo, naj nam pride pomagal. In če ga je volja, bo slišal naš glas« (Jdt 8,13.14-15.17). To je jezik upanja! Tako je treba trkati na vrata Božjega srca, saj je on Oče, ki nas lahko reši.

Z močjo preroka Judita poziva može, naj se vrnejo k zaupanju v Boga. Bog bo zagotovo ukrepal, pravi, zato njihov predlog označi kot preizkušanje Boga in izmikanje njegovi volji. Gospod je Bog rešitve, ne glede na to, kako bo do nje prišlo.



*»Bodimo dobri in resnično ljubimo Jezusa, pa se bodo vse stvari spremenile v naše dobro. Sprejmimo križ, kajti v njem je življenje in moč proti našim sovražnikom. Trpi moje srce in naj bo Bog poveličan.«*

*(Blažena Florentina Nicol Goni, redovnica)*

Rešitev je lahko osvoboditev pred sovražniki in življenje, lahko pa je v njegovih nedoumljivih načrtih tudi izročitev smrti.

Zato tudi mi nikoli ne postavljamo pogojev Bogu, ampak pustimo, da upanje premaga naše strahove. Zaupati v Boga pomeni vstopiti v njegove načrte, ne da bi kar koli pričakovali, in sprejeti, da sta njegova odrešitev in pomoč lahko drugačna od naših pričakovanj. Prav je, da Gospoda prosimo in od njega pričakujemo življenje, zdravje, naklonjenost, srečo; a počnimo to v zavesti,

da Bog zna tudi iz smrti izvabiti življenje, da lahko doživimo mir tudi v bolezni, da smo lahko vedri tudi v osamljenosti in srečni sredi joka. Nismo mi tisti, ki bi lahko Boga učili, kaj mora storiti, in zahtevali, da nam da, kar potrebujemo. Zaupati mu moramo, da On to ve bolje od nas.

Pot, ki nam jo kaže Judita, je pot zaupanja, mirnega čakanja, molitve in poslušnosti. To je pot upanja: brez obupovanja, ko naredimo vse, kar je v naši moči, a vselej ostajamo v skladu z Gospodovo voljo.

## + DR. MIRKO CUDERMAN

V 95. letu starosti se je poslovil duhovnik, muzikolog in zborovodja dr. Mirko Cuderman. Od njega smo se poslovili na pepelnično sredo v cerkvi Vseh svetih na ljubljanskih Žalah. Dr. Mirko Cuderman je pomembno zaznamoval slovensko glasbeno življenje. Po študiju na Dunaju je najprej deloval v naši stolnici, kjer je od leta 1961 do 1970 skrbel za petje in igranje na koru. Poleg stolnega pevskega zbora sv. Nikolaja je kasneje vodil še zbor Consortium musicum, Komorni zbor RTV, Slovenski komorni zbor in Slovenski oktet. Za svoje delo in ustvarjanje je leta 2022 prejel Prešernovo nagrado. Pokojnika vam priporočamo v molitev.



## POSTNA AKCIJA

Vabimo vas, da se nam v letošnjem postnem času pridružite pri posebni postni »akciji«. Na voljo so posebne zloženke, v katerih je za vsak dan kratka spodbuda, da v duhu svetlečnega gesla »Romarji upanja« razmišljate ob prebranem evangeljskem odlomku.

## DOGODKI PRED NAMI

- **V ponedeljek, 10. 3.,** bo po večerni sveti maši ob 19.15 v župnišču srečanje za bralce. Vsi lepo vabljeni!
- **V petek, 14. 3.,** bodo križev pot pri večerni sveti maši oblikovali člani ŽPS.

### **POBOŽNOST KRIŽEVEGA POTA**

je v stolnici vsak petek ob 8.30  
in po večerni sveti maši  
ter ob nedeljah ob 15.30.

## SVETOLETNA MOLITEV

Nebeški Oče, vera, ki si nam jo dal v svojem Sinu Jezusu Kristusu, našem bratu, in plamen ljubezni, ki ga je Sveti Duh izlil v naša srca, naj v nas prebujata blagoslovljeno upanje v prihod tvojega kraljestva.

Naj nas tvoja milost preobrazi, da bomo marljivo gojili seme evangelija, ki bo prekrvasilo človeštvo in ves svet, ko zaupno pričakujemo novo nebo in novo zemljo, v katerem bodo premagane sile zla in se bo za vselej razodela tvoja slava.

Naj milost jubileja v nas, romarjih upanja, oživlja hrepenenje po nebeških dobrinah in na ves svet izliva veselje in mir našega Odrešenika.

Tebi, blagoslovljeni in večni Bog, bodi hvala in slava na veke vekov. Amen.

## GODOVI IN PRAZNIKI

- **Nedelja, 9. 3.: 1. postna nedelja**
- **Ponedeljek, 10. 3.:** 40 mučencev iz Armenije
- **Torek, 11. 3.:** sv. Benedikt, škof
- **Sreda, 12. 3.:** sv. Inocenc I., papež
- **Četrtek, 13. 3.:** sv. Evfrazija, mučenka
- **Petek, 14. 3.:** sv. Matilda, kraljica
- **Sobota, 15. 3.:** sv. Ludovika de Marillac, redovnica
- **Nedelja, 16. 3.:** 2. postna nedelja

## URNIK SVETIH MAŠ

### DELAVNIKI:

6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.30, 18.30

### OB PRVIH SOBOTAH IN PRVIH PETKIH

tudi ob 16.00

### NEKATERI CERKVENI PRAZNIKI NA DELOVNI DAN:

6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.30, 16.00, 18.30

### NEDELJE:

6.30, 8.00, 9.00, 10.30, 11.30, 12.30, 16.00, 18.30

## SKUPNA MOLITEV V STOLNICI

**Vsak dan** 8.30 in 18.00: rožni venec

**Nedelja** 15.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim

### Prvi četrtek

Po večerni maši molitev v čast svetemu Jožefu

**Prvi petek** 8.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim

15.00: ura Božjega usmiljenja

**Prva sobota** 8.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim

Mobilna aplikacija  
Stolnica



TBB – stolniška oznanila  
izdaja Stolni župnijski urad.  
Odgovarja Roman Starc, župnik.  
Dolničarjeva 1, Ljubljana.  
roman.starc@rkc.si / 041/746 354  
<https://zupnija-lj-stolnica.rkc.si>

**Informacije** dobite tudi na spletnem naslovu: <http://stolnica.com>  
Stolnica - Ljubljana - Cathedral  
[@stolnica](https://www.facebook.com/stolnica)

